

# МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года  
№ 30 (9725)  
12 апреля 2011 года, вторник



Главная тема

## Тарифы будут снижены

Депутаты Законодательного Собрания возобновили серию выездных семинаров-совещаний в муниципальных районах Калужской области. 8 апреля Председатель Законодательного Собрания Виктор Сергеевич Бабурин провёл такой семинар с депутатами представительных органов Мосальского района.

Глава района Разумеева Е.В. в своем выступлении подвела итоги работы Районного Собрания за год, отметив, что именно от слаженной деятельности депутатов всех уровней будет зависеть благосостояние жителей района. Немало проблем у жителей сельских поселений. О наиболее насущных рассказали главы сельских поселений д. Долгое и с. Боровенск – Багликов С.П. и Рулец О.Н. Развитие территории возможно при условии увеличения доходной части бюджета. Безусловно, необходимо четко спланировать работу по налогам, а также по привлечению инвесторов на территорию сельских поселений. Отрадно, что поселения не остаются один на один со своими проблемами, многие вопросы решаются при тесном взаимодействии представительной и исполнительной властей районной администрации. Для сельских поселений д. Горбачи и с. Боровенск немаловажное значение для развития территории имеет газификация населенных пунктов, которая запланирована только на 2016 год. Строительство межпоселкового газопровода протяженностью 45 км зависит напрямую от Газпрома. В планах же текущего года – газификация д. Ляды.

Глава администрации МР «Мосальский район» Суслов П.А. рассказал об основных задачах и планах. Большой объем работ выполнен по инвентаризации земельных участков. Приоритетным остается направление по привлечению инвесторов, развитию агротуризма. И здесь есть определенные подвижки.

По ситуации с тарифами выступила начальник отдела регулирования в сфере ЖКХ министерства конкурентной политики и тарифов области Камбуров О.А. Она сообщила, что будут снижены тарифы на электроэнергию для субъектов малого предпринимательства. Этот вопрос на контроле Правительства РФ.

Большое внимание уделяется вопросам благоустройства территорий муниципальных образований. Уже в этом году будет завершена работа по выработке стандартов благоустройства, – об этом рассказал заместитель министра экологии и благоустройства области Ивчин Н.Н. Было отмечено, что принятый закон по благоустройству дает исполнительной власти больше полномочий. Установлены размеры штрафов для нерадивых исполнителей закона. В то же время, благодаря инициативе депутатов Законодательного Собрания увеличен и призовой фонд конкурса на самое благоустроенное муниципальное образование с 4 млн. до



44 млн. рублей. Это значительная сумма, и она может стать хорошим стимулом.

Итог семинара-совещания подвел Бабурин В.С. Спикер областного парламента призвал депутатов всех уровней работать с населением активнее, принимать участие во всевозможных грантах и конкурсах, а также почаще выходить с законодательными инициативами.

**М. КАРАМА. Фото автора.**

## Что, где, почем?

Цены на 6.04.2011 год

№ п/п	Наименование товара, цена в руб.	Моспо	ООО «Монолит»	ЗАО «Магнит»	ИП «Дроzd»	ИП «Зайцев»	ИП «Курочкина»	ИП «Челушкина»	ИП «Чудакова»
1	Масло сливочное, пачка	27,5	32	16,5	32	30	30	32	31
2	Молоко, 1 литр	27,5	25	26,4	–	27	–	28	26
3	Сыр, 1 кг	268	240	231,5	260	249	–	234	234
4	Творог, 1 кг	90	100	–	–	100	–	84	90
5	Сметана, 1 литр	75	85	102,5	–	75	–	75	83
6	Маргарин, пачка	9	10	8,7	10	9	–	11	10
7	Хлеб «Дарницкий»	14,5	17,5	16,1	17,5	17	17,5	17,5	17
8	Батон нарезной	17	16,5	15,6	16,5	16	16,5	16,5	16
9	Масло растительное, 1 литр	63,5	63	53,9	–	63	60	58	58,5
10	Мука, 1 кг	18	22	13,95	25	21	20	21	18,5
11	Пшено, пачка	40,5	–	41	–	43	40	48	43
12	Рис, пачка	30	32	28	37,6	37	37	33	30,5
13	Гречка, пачка	86	99	93,9	–	–	84	99	90
14	Вермишель, 1 кг	24	22	26,8	23	25	32	26	29
15	Яйца 1 сорт, дес	37	40	43,8	37	37	40	40	36
16	Говядина, 1 кг	230	–	–	–	–	–	–	–
17	Куры, 1 кг	86	105	79,8	100	–	96	96	85
18	Рыба (минтай), 1 кг	75	63	68,3	83	80	–	78	69
19	Сахар, 1 кг	46	43	35,9	–	43	42	44	42,5
20	Соль, 1 кг	9	9	6,6	10	9	8	18,5	7
21	Картофель, 1 кг	39	–	32,2	–	33	–	40	–
22	Капуста, 1 кг	39	40	45,9	–	–	35	38	37
23	Лук, 1 кг	39	35	28,2	–	37	34	36	35
24	Морковь, 1 кг	39	–	29,5	–	55	50-00	48	48

Т. КОРОЛЕВА, ведущий специалист отдела экономического развития администрации МР «Мосальский район».

### К сведению налогоплательщиков физических лиц и индивидуальных предпринимателей!

Межрайонная ИФНС России №4 по Калужской области напоминает, что 30 апреля 2011 г. заканчивается декларационная кампания.

Налогоплательщикам, получившим доход от предпринимательской деятельности, от продажи или сдачи внаем имущества, от продажи транспорта, от доходов, полученных в порядке дарения, выигрышей призов, от продажи акций и ценных бумаг, необходимо представить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ за 2010 г.

На период декларационной кампании (с 1.04.2011 г. по 30.04.2011 г.) изменился распорядок рабочего времени: понедельник – четверг: с 9.00 до 19.00; пятница: с 9.00 до 17.45; суббота: с 9.00 до 15.00.

## 12 апреля –

## День космонавтики

### Уважаемые земляки!

Примите мои искренние поздравления с Днём космонавтики.

В этом году мы отмечаем юбилей одного из самых знаменательных событий. 50 лет назад гражданин нашей страны Юрий Гагарин открыл космическую эру, совершив первый пилотируемый полёт по околоземной орбите.

Калужская земля имеет прямое отношение к реализации заветной мечты человечества об освоении космоса. Здесь жил гениальный учёный Константин Эдуардович Циолковский, обосновавший в своих трудах возможность выхода человека за пределы земной атмосферы. И сегодня свой весомый вклад в развитие космической отрасли вносят научные коллективы и предприятия нашего региона.

Думаю, что и в дальнейшем Калужская область будет активно участвовать в общем деле россиян по освоению внеземного пространства.

**А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.**

## Официально

### Калужская область – территория диалога культур

6 апреля в Боровском районе на базе культурно-образовательного центра «Этномир» состоялось выездное заседание общественного совета по координации деятельности национальных общественных объединений при губернаторе области. Его провел заместитель губернатора – руководитель администрации губернатора Виктор Квасов.

Рассматривался комплекс мер, направленных на укрепление межнациональных отношений в регионе. Отмечалась необходимость дальнейшего расширения на территории области культурных и межконфессиональных связей, пропаганды толерантности и веротерпимости, профилактики экстремизма.

В ходе обсуждения Виктор Квасов особо подчеркнул, что сфера межэтнических отношений требует постоянного и системного внимания властей всех уровней. Он обратил особое внимание на важную роль культурно-просветительской деятельности в гармонизации межнациональных связей, а также призвал все расположенные на территории области национальные автономии к диалогу культур.

**Управление по работе со СМИ**

**администрации губернатора области.**

**Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)**

## Память

## Нам выпало счастье оставаться в живых

11 апреля отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.

На территории оккупированных стран Европы и самой Германии в годы второй мировой войны функционировали концентрационные лагеря, тюрьмы, гетто, лагеря для военнопленных. В различных пунктах принуждения, подавления и уничтожения содержались 18 миллионов человек. Из них погибли 11 миллионов.

Способов истребления людей у фашистов было много, а базой служила сеть нацистских концлагерей. Поезда с обречёнными шли со всей Европы. Многие испытаний пережили и те, кому пришлось находиться на оккупированной территории.

Нам выпало счастье не только оставаться живыми, пройдя через все испытаниявойной в детстве, но и дождаться до 66-й годовщины Победы. Наше общество бывших несовершеннолетних узников с каждым годом становится все малочисленнее. В 2009 году нас было в районе 270 человек, а сегодня нас осталось 258. Всех держим в поле зрения, проводим встречи, концерты, рассылаем поздравительные письма с праздником, с юбилеем, всех слабых здоровьем навещаем на дому. Указом Президента РФ все малолетние узники получили единовременные выплаты к Дню Победы в сумме 5 тысяч рублей. Все мосальские малолетние узники были награждены юбилейными медалями в честь 65-летия Победы!

**Р. БЕГЛОВА, председатель общества несовершеннолетних узников фашизма.**

## Мастер-класс

Скажите, вам когда-нибудь доводилось видеть, как плачут собаки? Заглядывать в эти добрые большие глаза, полные слез, в которых таится тоска и обида? А наблюдать, как эти чувства проживают актеры на сцене и стараются донести их до нас, зрителей, так, что во время последних сцен спектакля еле удается сдерживать переполнявшие душу эмоции. Особенно, если актеры – дети. На таком спектакле мне посчастливилось побывать.

## Мы в ответе за тех, кого приучили

Детская театральная студия Долговского СДК, которая работает с 2004 г., уже заявила о себе на зональном смотре-конкурсе «Муравейник» в г. Юхнове. Ее артисты, учащиеся Долговской СОШ, под руководством директора СДК Баглик Светланы Петровны поставили музыкальный спектакль «Жизнь собачья» по мотивам повести Константина Сергиенко «Ло свидания, Овраг!». 1 апреля в РДК они показали свою постановку и мосальскому зрителю.

Признаюсь, вряд ли кто ожидал от этих детей столь проникновенной и глубокой актерской игры. В их выступлении виртуозно сочета-

– Я играю лидера стаи – пса по кличке Черный, разочаровавшегося в людях, – говорит Вячеслав Рехнер. – Его история очень печальная. Хозяин зверски обращался с Черным, и это не могло не отразиться на характере моего персонажа. Он потерял веру в людей и надежду на счастье. Возможно, именно поэтому всю его стала ожидать жестокая участь погибнуть под пытями людей. Тем не менее, Черный имеет прочный внутренний стержень и находит в себе мужество встать на защиту таких же брошенных и обездоленных, как он сам. Для того чтобы как можно точнее передать этот

дый – будущее. Такая сложная и глубокая роль требовала от меня особой подготовки, ведь чтобы зритель тебе поверил, нужно проникнуться к своему персонажу, так сказать, влезть в его шкуру.

Все ребята отлично справились со своими ролями. Хочется назвать их имена: самая юная участница – Куликова Настя, а также ее старшие товарищи – Голополосы Карины и Джастина, Сидорка Ксения, Думчева Анжела, Филатова Анастасия и Куликова Мария.

Надо отметить, что постановка не смотрелась бы так, если бы не было в ней таких замечательных музыкальных зарисовок,



Фрагмент музыкального спектакля «Жизнь собачья»

лись грусть и веселье, комедия и трагедия. Здесь каждый образ собаки – персонаж со своим характером, со своим внутренним миром, с индивидуальным отношением к окружающей действительности. У каждого из них своя история, и ребятам удалось пронести эту индивидуальность на протяжении всего спектакля.

Исполнитель роли Гордого Иван Гудков также поделился, как он готовился к спектаклю:

На первый взгляд может показаться, что это детский, легкий развлекательный спектакль. Однако по ходу развития сюжета убеждаешься в обратном – постановка затрагивает важные социальные проблемы. Во главе сюжета – судьба стаи бродячих собак, живущих на городской окраине. Главные герои, яркие и запоминающиеся «очеловеченные» образы – авторитарный лидер стаи Черный и благородный пес по кличке Гордый. На исполнителях этих ролей лежала особенная ответственность, поскольку на их образах держится все повествование.

образ, нужно было продумать все до мелочей – от костюма до манеры держаться на сцене. Думаю, мне удалось близко подойти к раскрытию этого образа.

Исполнитель роли Гордого Иван Гудков также поделился, как он готовился к спектаклю:

– Несмотря на то, что мой персонаж держится как бы в стороне от происходящего, он несет основную смысловую нагрузку. О нем – особый разговор. Это действительно гордое, независимое, но в то же время ранимое существо, которое чувствует чужую боль, как свою. От его имени ведется рассказ. Он верит в единение с природой и людьми, и уверен, что среди них есть добрые и порядочные. Гордый понимает каждого из стаи, хотя и не является ее членом. Ему открытый, высший смысл происходящего, поэтому он один остается в живых. За такими как Гор-

реалистичных декораций, создающих атмосферу оврага на городской окраине, удачных костюмов.

Во всем этом заслуга руководителя театральной студии – Светланы Петровны Баглик. Наверное, не нужно говорить, сколько сил ушло на подготовку и репетиции этого спектакля, сколько раз ей приходилось говорить ребятам, чтобы они собрались и сыграли как следует. Но, пожалуйста, оно того стоило. Каждый смог донести до зрителя индивидуальный характер своего героя, как бы говоря со сцены: «Мы в ответе за тех, кого приучили!». А самой большой наградой была благодарность зрителей, выраженная в долгом не-смолкающих аплодисментах. Надеюсь, это не последний спектакль, которым порадовали нас воспитанники детской театральной студии Долговского СДК.

**Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.**

## МУП КЭТ и ГС информирует

Информация об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности организации<sup>1-2</sup>

Наименование организации	МУП КЭТ и ГС МО «Мосальский район»
ИНН	4014003390
КПП	401401001
Местонахождение (адрес)	249930, г.Мосальск, ул.Энгельса, дом 43 «А»
Отчетный период	2010

Наименование показателя	Показатель
а) Вид деятельности организации (производство, передача и сбыт тепловой энергии)	Производство, передача и сбыт тепловой энергии
б) Выручка (тыс. рублей)	14645
в) Себестоимость производимых товаров (оказываемых услуг) по регулируемому виду деятельности (тыс. рублей):	14211
расходы на покупаемую тепловую энергию (мощность)	
расходы на топливо всего(см.табл.2.1)	6650
расходы на электрическую энергию (мощность), потребляемую оборудованием, используемым в технологическом процессе	1018
средневзвешенная стоимость 1кВт·ч	4,06
объем приобретения	250700
расходы на приобретение холодной воды, используемой в технологическом процессе	23
расходы на оплату стоков	
расходы на химреагенты, используемые в технологическом процессе	
расходы на оплату труда и отчисления на социальные нужды основного производственного персонала	2497
расходы на амортизацию основных производственных средств и аренду имущества, используемого в технологическом процессе	463
общепроизводственные (затратные) расходы, в том числе:	950
расходы на оплату труда и отчисления на социальные нужды	561
общехозяйственные (управленческие расходы), в том числе:	852
расходы на оплату труда и отчисления на социальные нужды	554
расходы на ремонт (капитальный и текущий) основных производственных средств, за исключением фонда оплаты ремонтного персонала	140
расходы на услуги производственного характера, выполняемые по договорам с организациями на проведение регламентных работ в рамках технологического процесса <sup>3</sup>	1117
расходы на оплату труда и отчисления на социальные нужды ремонтного производственного персонала	501
г) Балансовая прибыль от продажи товаров и услуг (тыс. рублей)	434
д) Чистая прибыль (тыс. рублей), в том числе:	8
размер расходования чистой прибыли на финансирование мероприятий, предусмотренных инвестиционной программой регулируемой организации по развитию системы теплоснабжения (тыс. рублей)	
е) Изменение стоимости основных фондов (тыс. рублей), в том числе:	88
за счет ввода (вывода) их из эксплуатации (тыс. рублей)	88
ж) Сведения об источнике публикации годовой бухгалтерской отчетности, включая бухгалтерский баланс и приложения к нему <sup>4</sup>	Gазета «Мосальская газета»
з) Установленная тепловая мощность (Гкал/ч)	8,26
и) Присоединенная нагрузка (Гкал/ч)	1,97
к) Объем вырабатываемой тепловой энергии (тыс. Гкал)	10,5
л) Объем покупаемой тепловой энергии (тыс. Гкал)	
м) Объем тепловой энергии, отпускаемой потребителям (тыс. Гкал), в том числе:	10,2
по приборам учета (тыс. Гкал)	3,2
по нормативам потребления (тыс. Гкал)	7
н) Технологические потери тепловой энергии при передаче по тепловым сетям (процентов)	3
о) Протяженность магистральных и разводящих сетей (в двухрубных исчислении) (км)	2,03
п) Количество теплозлектростанций (штук)	
р) Количество котельных (штук)	14
с) Количество тепловых пунктов (штук)	
т) Среднесписочная численность основного производственного персонала (человек)	37
у) Удельный расход условного топлива на единицу тепловой энергии, отпускаемой в тепловую сеть (кг у.т./Гкал)	163
ф) Удельный расход электрической энергии на единицу произведенной тепловой энергии (тыс. кВт·ч/Гкал)	0,023
х) Удельный расход ходовой воды на единицу произведенной тепловой энергии (куб. м/Гкал)	1,1

1 – Все показатели отражаются в части регулируемой деятельности (производство, передача и сбыт тепловой энергии);

2 – раскрывается регулируемой организацией не позднее 30 дней со дня сдачи годового бухгалтерской отчетности за отчетный год;

3 – одновременно с информацией о расходах на ремонт (капитальный и текущий) основных производственных средств и расходов на услуги производственного характера, выполняемые по договорам с организациями на проведение регламентных работ в рамках технологического процесса, на сайте в сети Интернет публикуется информация об объемах товаров и услуг, их стоимости и способах приобретения у тех организаций, сумма оплаты услуг которых превышает 20 % суммы расходов по каждой из указанных статей расходов. При этом указывается информация о поставке товаров и услуг, стоимость которых превышает 20 % суммы поставки товаров и услуг каждой из этих организаций;

4 – раскрывается регулируемыми организациями, выручка от регулируемой деятельности которых превышает 80 % совокупной выручки за отчетный год.

# Я воспеваю Родину свою



## Воспоминания

### Незабываемая встреча

12 апреля текущего года отмечается 50 лет со дня первого полета в космос. Первый открыватель космических трасс – Гагарин Юрий Алексеевич.

программу. Когда закончилась встреча, нашей делегации стало известно, что Юрий Алексеевич будет возвращаться в Москву через Зайцеву Гору. Там будет у него ос-



**Встреча с Ю.А. Гагариным на Зайцевой Горе**

Мне в жизни очень повезло. 30 мая 1966 года я была в составе делегации, которая представляла наш район на встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР – первым космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным. Встреча проходила в Шайковке Калужской области.

В настоящее время, осознавая все это, я считаю себя счастливым человеком. Почему? Да потому, что мне, простому человеку из провинции, посчастливилось его видеть и слышать.

Насколько это было торжественно, не передать никакими словами. Когда Юрий Алексеевич зашел в зал, то его встретил шквал оваций, ему все аплодировали стоя. Мы глядели на него со слезами радости. Гагарин легкой походкой, с милой доброй улыбкой поднялся на сцену. Его обворожительный голос заставил весь зал затянуть дыхание. Он представил свою предвыборную

тановку у памятника погибшим воинам.

Мы моментально собрались и быстро, как можно, поехали. Мы успели. И вот стоим на Зайцевой Горе и видим, как подъезжает кортеж машин. Из одной машины вышел Юрий Алексеевич. У нас даже перехватило дух, радости не было предела. Мы подошли к группе, которая его сопровождала. Он очень доброжелательно заговорил, и мы попросили его сфотографироваться с нами. И Юрий Алексеевич согласился. У меня осталась на память эта фотография. Я периодически любуюсь ею. Мои дети и внуки тоже радуются за меня, глядя на фотографию.

Прошло почти 45 лет, но мне кажется, что это было совсем недавно. Эта встреча стала для меня незабываемым событием на всю жизнь.

**Е.БОГОМОЛОВА,**

**ветеран труда, г. Мосальск**

**Фото из семейного архива автора.**

В местном краеведческом музее накапливается и хранится богатая история Мосальска, которую важно знать всем, кто проникнут любовью к городу, кто гордится им. Сегодня мы начинаем цикл публикаций, посвященных историческому прошлому Мосальска, интересным эпизодам в его развитии, знаменитым людям малой родины.

### Из истории города

Всегда интересно знать, когда и почему именно здесь зародился город. По предположению профессора Бакинского университета Тихомирова, который в одно время учительствовал в Мосальске, первоначальное основание города было на месте д. Гнездилово и относится к 1146 году. Местоположение было не совсем удачным: кругом были расположены овраги, которые давали возможность врагу незаметно подойти к городу. Это заставило перенести поселение на Пятницкую гору. Действительно, крутое, почти отвесные склоны горы поднимаются на 25 метров. С востока и юга гора огибается рекой Можайкой. С севера – глубокий овраг. Замечательное природное укрепление!

Вызывает интерес и запись в изданной в 1789 году в Польше брошюре, посвященной виленскому епископу князю Игнатию Мосальскому. Правда, Бранденбург Н.Е., приводя ее в книге «Род князей Мосальских», изданной в 1892 году, относит запись к курьезам. Процитируем ее и мы: «От меча Батыя погибли почти все русские князья, за исключением черниговских, мосальских и смоленских; могущественными защитниками последних стали союзные с ними литовские князья Виквиди Ердивилл. Русские князья Святослав Киевский, Семен друцкий и Давид мосальский и черниговский, спасшиеся от набиения, заключили в 1227 году союз с литовским князем Трайнатом против татар...».

Так или иначе, но Мосальское городище появилось на Пятницкой горе. Сначала это место было обнесено частоколом с заостренным верхом, потом появились деревянные стены с башнями и бойницами. Первое упоминание в летописи относится к 1231 году, запись произведена в связи с тем, что город выдержал осаду новгородцев, предводимых князем Ярославом Всеволодовичем (Большое Гнездо) и его племянниками, сыновьями Константина Всеволодовича во время похода Владимира князя Юрия против Михаила Черниговского.

### К 780-летию Мосальска

Осаду город выдержал, но подвергся большим разрушениям, о чем также упоминается в летописи. Это свидетельствует, что в то время Мосальск был достаточно развит и укреплен.

С начала XII века главными для русских ратников войнами становятся оборонительные битвы с кочевниками, которые требовали быстрого маневрирования и подвижности русского ратника. Главную роль на полях сражений играла конница. Однако впереди конницы зачастую выступала пехота, начинавшая сражение. Отряды пехотинцев в массе своей формировались из простонародья – смердов, ремесленников. Оружием пехота были походный топор, тяжелое копье и сулица, дубина и рогатина. Доспех чаще колчужный, а то и вовсе никакого.

Во время первого упоминания в летописи Мосальск входил в Черниговское княжество, которое было расположено к востоку от Днепра между долиной Десны и средним течением Оки (территория современных Курской, Орловской, Тульской, Калужской, Брянской, западной части Липецкой и южной части Московской областей России, северной части Черниговской и Сумской областей Украины и восточной части Гомельской области Беларуси). В первой трети XIII в. Черниговское княжество распадается на множество мелких уделов, лишь формально подчиняющихся Чернигову; выделяются Козельское, Лопаснинское, Рыльское, Сновское, затем Трубчевское, Глухово-Новосильское, Караблевское и Тарусское княжества. В конце 14 столетия князь Юрий Святославович получает в удел из княжества Караблевского владение, лежавшее между Десною, Угрою, Жиздрою и Окою, с городом Мосальском, по которому и принял прозвание князя Мосальского, сделавшись таким образом родоначальником этой фамилии. О князьях Мосальских, их взлетах и падениях, жизни и подвигах мы расскажем в следующей публикации.

**Из архива Мосальского краеведческого музея.**

### Творчество земляков

Владимира Григорьевича Жукова хорошо знает и помнит старшее поколение. С 1965 по 1970 годы он был редактором районной газеты, затем многие годы ответственный секретарем. Его очень уважали в коллективе. Имея педагогическое образование, зная журналистскую профессию, он охотно помогал освоить азы начинающим.

Но мосальчане знают участника ВОВ В.Г. Жукова и как поэта. Его стихи неоднократно печатались в нашей газете, отдельные из них стали песнями.

Сегодня мы продолжаем знакомить читателей с творчеством Владимира Григорьевича Жукова.

#### Моя сторонка

О тебе говорю негромко,  
Похвалу пока не дарю,  
Незатейливая сторонка,  
Устремленная вся в зарю.

С детства самого мне известно,  
Как на сером, сквозном ветру  
По тебе Ресса тянет песней  
Мелководье свое в Ургу.

Мне понятны твои проселки,  
Их изъезженные колеи,  
Уживаются здесь лишь только  
Берегущие лиц земли.

Отдыхают те люди нечасто,  
Еще реже они гостят.  
Им нести б по проселкам счастье  
Позолотой зерна в горстях.

Только чья-то черная зависть  
У застойных гнилых болот  
Позолоту ясную застит,  
Заревой укрощает взлет.

И пока ты не в полной славе,  
И землица твоя скуча,  
Люди чаще пот рукавами  
Утирают с утрямого лба.

Но а все же, по крайней мере,  
Отдаваясь трудной любви,  
Все неистовой в счастье верят  
Неуемные люди земли.

Потому-то, моя сторонка,  
Ты навеки в моей судьбе.  
Пусть негромко, совсем негромко,  
Как могу, говорю о тебе.

Ночь развесила звезды,  
Словно спелые сливы.  
Ну до чего же просто  
Спать на земле счастливым!

Только бы слышать шепот  
Да цепенеть в поцелуе.  
В косах рассыпанных чтобы  
Руки тонули, как в струях.

Все это было, было  
Там в городском уюте,  
Только не стал счастливым,  
Только дышалось трудно.

Мне не хватало ветра,  
Луга, реки и поля,  
Песенного рассвета  
В звонком моем раздолье.

У нагретой рощи –  
Рессы разворот.  
Над рекой платочком  
Облачко плывет.

В час покоса знойный  
Я приду сюда.  
До чего спокойна  
И чиста вода!

Для себя я мало  
У реки спрошу –  
Наклонюсь устало,  
Плечи освежу.

Освежу лицо я,  
Чтобы бодрым быть.  
Что еще такое  
У реки спросить?

Может она хочет  
Мне на добрый путь  
Облачком – платочком  
Надо мной взмахнуть.

Стану снова весел  
И уйду в луга,  
Где за полночь месяц  
Не сочтет стога.

## Обратите внимание

В соответствии с приказом Министерства дорожного хозяйства Калужской области от 3.02.2011г. № 19 в период с 15 апреля по 14 мая 2011 года вводится временное ограничение движения транспортных средств, следующих по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения Калужской области, с превышением временно установленной допустимой нагрузки на ось на территории Мосальского района:

№№	Наименование дорог	Предельно допустимая нагрузка на каждую ось транспортного средства тс(кН)
1.	«Мосальск – Барятиново» – Зюзино	3
2.	Мосальск – Черте́нь	3
3.	Мосальск – Данчино	3
4.	А-101 «Москва – Малоярославец – Рославль» – Мосальск – Раменский	3
5.	Подъезд к Рамено от автодороги А-101 «Москва – Малоярославец – Рославль»	3
6.	Харинки – Сельцо-Кольцово – Хотибино – Савино	3
7.	«Москва – Ивацевичи» – Батищево – Захарино – Семенково	3
8.	«Москва – Ивацевичи» – Батищево	3
9.	«Москва – Ивацевичи» – Мосальск – Передовик	3
10.	«Москва – Ивацевичи» – Новая Роща – Дубровка	3
11.	«Москва – Ивацевичи» – Калуговский	3
12.	«Москва – Ивацевичи» – Рамено – Иваново	3

Временное ограничение движения в весенний период не распространяется: на международные перевозки грузов; на пассажирские перевозки автобусами, в том числе международные; на перевозки продуктов питания, животных, лекарственных препаратов, горюче-смазочных материалов, семенного фонда, удобрений, почты и почтовых грузов; на перевозку грузов, необходимых для предотвращения и (или) ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий; на транспортные средства Министерства обороны Российской Федерации; на транспортные средства, необходимые для осуществления дорожной деятельности.

## Отдел имущественных отношений и инвестиционного развития администрации МР «Мосальский район» сообщает о проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды на земельный участок

Форма торгов – аукцион, открытый по составу участников.

Решение об отказе в проведении торгов может быть принято организатором торгов не позднее, чем за 14 дней до даты его проведения и опубликовано в газете.

Предмет торгов – право заключения договора аренды:

– Лот № 1 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:190209:58, площадью 1500 кв.м., расположенный по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Братьев Луканиных, примерно в 45 м на северо-восток от д. 26, предназначенный для использования в целях индивидуального жилищного строительства.

Основанием продажи – постановление администрации МР «Мосальский район» от 16 марта 2011 г. № 113 «О проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды на земельный участок».

Начальная цена на право заключения договора аренды на земельный участок в год:

– Лот № 1 – 9450 (девять тысяч четыреста пятьдесят) рублей.

Величина повышения (шаг аукциона) начальной цены на право заключения договора аренды на земельный участок устанавливается в размере 5 %. Для участия в аукционе претенденты обязаны внести задаток в размере 20 % от начальной цены права аренды на земельный участок, обеспечив его поступление не позднее окончания срока приема заявок на расчетный счет продавца 4030281042206002009, отдел имущественных отношений и инвестиционного развития администрации МР «Мосальский район», Бабынинского ОСБ № 2670/032 г. Мосальска. ИНН – 4014005655, КПП – 401401001, БИК 042908612, Банк получателя: Калужское ОСБ № 8608 г. Калуги, кор. счет 30101810100000000612.

Заявки на участие в аукционе прилагаемы к ним документы принимаются в отделе имущественных отношений и инвестиционного развития администрации МР «Мосальский район» по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, 16, каб. 26, с 8.00 до 17.00, кроме выходных.

Документы, предоставляемые для участия в аукционе: заявка в двух экземплярах по установленной форме; платежный документ (платежное поручение), подтверждающий внесение задатка; копия паспорта для физических лиц; копия сберегательной книжки 1 лист; нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента) для юридических лиц; опись представленных документов.

Плата за предоставление документации не взимается.

Начало приема заявок 12 апреля 2011г., окончание приема заявок 13 мая 2011г. в 15.00.

Рассмотрение заявок состоится 16 мая 2011г. в 15.00. На основании рассмотрения поданных заявок и документов к ним будут определены участники аукциона. Результаты оформляются протоколом.

Аукцион состоится 18 мая 2011г. в 10.00 по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, 16, каб. 25.

Итоги подводятся сразу по окончании аукциона по месту их проведения и оформляются протоколом. Победителем признается участник, предложивший наибольшую цену. Претендентам, не выигравшим аукцион, задаток возвращается в течение 3-х банковских дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

Договор аренды заключается в течение 5 (пяти) дней со дня подписания протокола.

Осмотр земельного участка на местности проводится до 10 мая 2011г.

Затраты по оценке земельного участка подлежат возмещению отдельно имущественных отношений и инвестиционного развития администрации МР «Мосальский район» победителем открытого аукциона сумме 6 500 (шесть тысяч пятьсот) рублей.

Порядок проведения аукциона, форма заявки, реквизиты для первичления задатка и иная информация об аукционе содержатся на официальном сайте администрации МР «Мосальский район» в сети Интернет: <http://mosalsk-adm.ru>.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, 16, каб. 26, с 8.00 до 17.00, кроме выходных, тел.: (48452) 2-18-51.

**ООО АМП ПрофИнкубация** реализует супочных индуши. Разделены по полу. Упакованы в спецтару. Порода Биг 6 Элита (Конвертер XL). Тяжелый бройлерный класс индуши. Самец к 130 дням – жив, вес 19 кг, самка к 105 дням – жив, вес 10 кг. Цена супочной самки 170 руб./гол., супочные самцы – 200 руб./гол. 50/50 – 180 руб./гол.

**Самовывоз из Рязани. Возможна доставка до подворья.** Цена доставки из Рязани 10 руб./км. Оплата доставки из Рязани только в один конец. Доставка до 1000 км. Оптовикам скидка.

**Внимание: при самовывозе или нашей доставке вы оплачиваете только живую и здоровую птицу.**

Заявки по тел.: +7 (495) 661-67-30, +7 905 117 3333.

[zakaz@kupi-induka.ru](mailto:zakaz@kupi-induka.ru)

Подробности на: [www.kupi-induka.ru](http://www.kupi-induka.ru)

**Уредители:** администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

**Издатель:** трудовой коллектив редакции.

**Газета зарегистрирована** Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

## ✓ Обо всем понемногу

### Постный стол

#### Картофель по-домашнему в горшочке

Ингредиенты: картофель, репчатый лук, перец болгарский, морковь, кетчуп (или томатный сок), мука – 1 чайная ложка (по желанию), соль, перец, лавровый лист, растительное масло.

Картофель, морковь – режем брусками среднего размера, лук – полукольцами, болгарский перец – вдоль тонкими полосками. Лук поджарить на растительном масле до золотистого цвета. В горшочек укладываем рядами: лук, болгарский перец, морковь, картофель. Добавляем соль, перец, лавровый лист. Заливаем кетчупом (если хотите, чтобы блюдо получилось более густое, добавьте в кетчуп муку). Необходимо, чтобы кетчуп полностью закрывал картофель. Ставим в духовку (180-200 град.) на 40-50 мин.

#### Администрация МР «Мосальский район» информирует население

об имеющихся свободных земельных участках на территории Мосальского района, возможных к предоставлению для индивидуального жилищного строительства.

Обращаться по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 26, 30.

#### Отдел имущественных отношений и инвестиционного развития администрации МР «Мосальский район» сообщает о поступивших заявлениях на свободные земельные участки

1. Испрашиваемые в аренду сроком на 3 года:

– для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства на Магиной Татьяны Анатольевны, площадью 800 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Коровкино, ул. Луговая, в 20 м на юго-запад от д. 4;

– для использования в целях индивидуального жилищного строительства от Зверева Валерия Васильевича, площадью 1500 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Черте́нь, в 50 м по направлению на север от д. 2.

Заявления на указанные земельные участки принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 26.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 2-18-51, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

### Продаются:

#### Трехкомнатная квартира с удобствами, в центре.

Тел.: 8-953-325-25-53.

#### Продается дом с удобствами, имеется земельный участок 8 соток, д. Боровенск.

Тел.: 8-909-251-77-91, 2-31-38  
(звонить в любое время).

### Разное:

#### Сниму квартиру или дом (полдома) с удобствами на длительный срок.

Тел.: 8-915-892-60-33.

#### Сниму жилье. Тел.: 8-905-642-66-32.

#### Бригада выполнит любые строительные работы.

Тел.: 8-961-006-65-59.

Администрация МР «Мосальский район» выражает искреннее соболезнование заместителю директора МУ «Культура» Мосальского района Куприковой Валентине Александровне по поводу смерти ее матери **ЗАДОХИНОЙ** Анины Петровны.

Дирекция МУ «Культура» Мосальского района выражает искреннее соболезнование заместителю директора МУ «Культура» Мосальского района Куприковой Валентине Александровне по поводу смерти ее матери **ЗАДОХИНОЙ** Анины Петровны.

#### Отдел имущественных отношений и инвестиционного развития администрации МР «Мосальский район» сообщает о проведении открытого аукциона по продаже земельных участков

Форма торгов – аукцион, открытый по составу участников.

Решение об отказе в проведении торгов может быть принят о организатором торгов не позднее, чем за 15 дней до даты его проведения и опубликовано в газете.

Предмет торгов – купля-продажа земельных участков:

- Лот № 1 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:100300:62, площадью 400 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Алферьево, предназначенный для использования в целях индивидуального жилищного строительства;

- Лот № 2 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:100300:63, площадью 400 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Алферьево, предназначенный для использования в целях индивидуального жилищного строительства;

- Лот № 3 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:100300:64, площадью 400 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Алферьево, предназначенный для использования в целях индивидуального жилищного строительства;

- Лот № 4 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:100300:65, площадью 400 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Алферьево, предназначенный для использования в целях индивидуального жилищного строительства;

- Лот № 5 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:100300:66, площадью 400 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Алферьево, предназначенный для использования в целях индивидуального жилищного строительства;

- Лот № 6 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:100300:67, площадью 400 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Алферьево, предназначенный для использования в целях индивидуального жилищного строительства;

- Лот № 7 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:100300:68, площадью 400 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Алферьево, предназначенный для использования в целях индивидуального жилищного строительства;

- Лот № 8 – земельный участок, из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:16:100300:69, площадью 400 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Алферьево, предназ